MAI 1 - domaci iikol ze cvifeni 4
1. Spotitejte limity (nebo ukaZte, ze dand posloupnost limitu nem4):
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2. Podrobné sepiste dikazy aspoti jednoho z nasledujicich tvrzeni:

a) Necht lima, =a, acR anecht plati V& >0 In,Vn>ny:|a, —b,|<&. Potom také limb, =a.

R—o0 H—pc
b) Je-li lim a,=a, a>0, pakje lim %fa, =1. (A zvaite, zda tvrzeni platii pro a=0 (a,>0)).
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Auziti: Uréete lim %27 +3" +4" , (Tuto limitu zkuste spoéitat i uZitim véty o limité seviené funkce).
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3. Vysetieni konvergence rekurentné definované posloupnosti: (nivod je v druhé &asti pisernného cvifeni 12.3.)

Definujme rekurentng posloupnost (a,,) ,kde a4, =10, a,,, =6— > . Ukazte, Zze  lim a, =5 .
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{Navod: ukaZte, Ze dand posloupnost je klesajici, zdola omezena)

4. A k pfemysleni o cauchyovskych posloupnostech:

a) Opakovani definice : ukazte dle definice, Ze posloupnost (1] je cauchyovska.
]
b) Necht posloupnost (a,) je cauchyovskd, a (a; ) je podposloupnost posloupnosti (a,) a necht’

lim @, =a. Potomtaké lima, =a.
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A dale dobrovolné (zkuste jako ,,samocvieni™)

5%, Promyslete a pokuste se dokazat

st =a,a<l ,pak lima, =0
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a) Je-li lim
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(analogicky k tvrzeni z ,,pisemného cvideni : je-li limzf a,,| =a,a<l ,pak lima, =0),

H—r0

b) Jelli a,>0, neN a lim%a, =a,a>1 ,pak lim g, =+o.
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c) Jeli g,>0, neN a lim nil =g,a>1,pak lima, =+w.
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6. A ukaZte si, jak snadno se pomoci tvrzeni z p¥ikladu 5* dokaze, Ze (,,zdkladni® limity, je ,,dobré” je znat) :
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2) lim =0 prokazdé x€R; b) lim =0 ; ¢ lim Z-=0 (a>1).
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A nakonec tro¥ku o nekoneénych Faddch:
(opét dobrovolné k pfemysleni a ,,samocviceni®, feSeni dam na ,,dub® p¥isti tyden)

1. Pokuste se seéist fadu:
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c) ( Rada: rozloZte zlomek
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na rozdil dvou zlomki).

2. UkaZte ?¢ diverguji fady (uzitim nutné podminky konvergence fad):
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3.V pisemném cviceni (12.3.) jsme si dokéazali tvrzeni (srovnavaci kriterium konvergence fad):
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Je-li O<a, <b,,neN, potom, konverguje-li posloupnost{ an }, pak také konverguje

n=1

N 0 o
posloupnost { Zan }( tedy, konverguje-li fada Zb,, , konverguje 1 fada Zan ).
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Pokuste se rozhodnout (uZitim tohoto tvrzeni} o konvergenci , resp.divergenci, fady :
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4. Pomoci piikladu z pisemného cviteni (srovndvaci kriterium pro fady s nezdpornymi ¢leny) a tvrzeni
v ,,dobrovolném® piikladu 5* si zkuste dokdzat velmi uZiteEny nastroj pro vy$etfovani konvergence fad:

a) odmocninové (Cauchyho) limitni kriterium:

Necht a, 20, a lim g/a, =a; pak, je-li a<1,¥ada Zan konverguje, je- i a > 1, fada diverguje.
=0 n=l

b) podilové (D°Alambertovo) kriterium:
Necht a,>0, neN a lim Intl g, pak, je-lia <1, fada Zan konverguje, je-1i a > 1, fada
n—sw g, i

diverguje.
5. A pomoci kriterii v pfikladu 4. pak snadno ukazete, Ze konverguji fady
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